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"Matematyka nie taka straszna jak ją malują”
„Matematyk Roku” - szkolny konkurs matematyczny 2013/2014

ETAP DRUGI – 24 stycznia 2014
KLASA DRUGA
1. Przed Tobą zestaw 20 zadań konkursowych. Zanim rozpoczniesz pracę nad rozwiązaniami uważnie przeczytaj poniższą instrukcję.
2. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 15 minut przed upływem tego czasu zostaniesz o tym fakcie poinformowany przez członka Komisji Konkursowej.

3. Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 50 punktów.
4. Odpowiedzi do zadań od 1 – 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Brak wyboru odpowiedzi będzie traktowany jako błędna odpowiedź. 

5. Rozwiązania do zadań otwartych umieść pod ich treścią.
6. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

7. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.
8. Wyłącz telefon, jeśli go posiadasz.

9. Stwierdzenie niesamodzielności pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cię z udziału w Konkursie.

Życzymy powodzenia!
A. Zad. 1. (1 p.) Pole prostokąta o bokach długości a i 3a-1 jest równe:
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[image: image4.wmf]a

2


Zad. 2. (1 p.) Liczbę 
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 można zapisać w postaci:

A. 
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Zad. 3. (1 p.) Liczba 
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m zapisana bez użycia notacji wykładniczej jest równa:

A. 0,00001

B.0,000001

C.0,000004

D. 0,0000004

Zad. 4. (1 p.) Pole koła o promieniu 2 dm jest równe:

A. 
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Zad. 5. (1 p.) Jednomianem podobnym do jednomianu 
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Zad. 6. (1 p.) Wyrażenie 
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 jest równe:
A. 
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Zad. 7. (1 p.) Wzór 
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można przekształcić do postaci:
A. 
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Zad. 8. (1 p.) Słonie śpią średnio 210 minut w ciągu doby. Jaka to część doby?

A. 
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Zad. 9. (1 p.) Okrąg długości 
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ma średnicę równą:
A. 4


B. 2,5


C. 8


D. 16
Zad. 10. (1 p.) Wartość liczbowa wyrażenia 
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 dla x = -2 wynosi:
A. 28 


B. 82


C. 4


D. – 2 
Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Informacja do zadań 11-15. 

Oceń prawdziwość każdego zdania za pomocą liter: P – prawda, F - fałsz. Zaznacz swoje rozwiązania na karcie odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Notacja wykładnicza:

a) liczba 
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 jest zapisana w notacji wykładniczej…. 

b) liczba 4 900 000 zapisana w notacji wykładniczej to 
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c) suma liczb 
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d) liczba 3 razy większa od 
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 zapisana w notacji wykładniczej to 
[image: image42.wmf]5

10

12

×

….

Zad. 12. (4 p.) Liczba (-6) jest liczbą:

a) naturalną …. 

b) całkowitą ….

c) wymierną ….   

d) ujemną ….

Zad. 13. (4 p.) Własności kątów.

a) Kąty przyległe mają zawsze równe miary. …

b) Suma miar kątów naprzemianległych jest równa 180o. …

c) Kąty odpowiadające mają zawsze równe miary. ….

d) Kąty naprzemianległe są zawsze kątami rozwartymi. …

Zad. 14. (4 p.) Jeśli 
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b) b i d są wyrazami środkowymi proporcji. …

c) 
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d) d i q są wyrazami skrajnymi proporcji. …


Zad. 15. (4 p.) Własności jednomianów:
a) współczynnik liczbowy jednomianu 16xyz to x …

b) współczynnik liczbowy jednomianu 2ab5c wynosi 10…

c) każdy iloczyn liczb i liter to jednomian ….

d) jednomian  -5a3bc jest uporządkowany …

Przenieś swoje odpowiedzi na kartę odpowiedzi na stronie 5.
Zad. 16. (3 p.) Porównaj pole kwadratu o boku a z polem prostokąta, którego jeden bok jest o 1 krótszy, a drugi o 1 dłuższy od a. Która figura ma większe pole? O ile większe?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zad. 17. (3 p.) Oblicz obwód wycinka koła wyznaczonego przez kąt środkowy o mierze 210 stopni w kole o średnicy 8 cm. Przyjmij 
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Zad. 18. (4 p.) Rozwiąż równanie i układ równań:

a) 
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Zad. 19. (4 p.) 
a) Doprowadź wyrażenia do najprostszej postaci: 
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b) Wyznacz literę t ze wzoru: 
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Zad. 20. (6 p.) Gdyby 4 osoby przeszły z partii Cymbałków do partii Trąbek, obie partie liczyłyby tyle samo członków. Gdyby z partii Trąbek 4 osoby przeszły do partii Cymbałków, to w Cymbałkach byłoby 3 razy więcej członków niż w Trąbkach.  Ile osób liczy partia Trąbek? 25% osób z partii Cymbałków zastanawia się nad zmianą partii. Ilu członków zyskałaby partia Trąbek, gdyby zdecydowali się na zmianę?
	 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Imię i nazwisko:….……………………………………………. Klasa: ………………..
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